

— 20 отъяненіемъ и наименіемъ Козлаковъ и Козлакова въ анонѣ  
— въенъ . . . . . въ кногѣ 62, описаны онъ, гласитъ: «Анна Григорьевна  
— со временемъ умретъ и отъѣхъ ее супругъ изъ

под

— 20 отъяненіемъ и наименіемъ Козлаковъ и Козлакова въ анонѣ  
— въя о . . . . . въ кногѣ 62, описаны онъ, гласитъ: «Анна Григорьевна  
— Козлакова при отъѣхъ ее супругъ изъ



# ЕНИСЕЙСКИЙ ЕПАРХИАЛЬНЫЙ ВѢДОЖСТИ.

— 20 отъяненіемъ и наименіемъ Козлаковъ и Козлакова въ анонѣ  
— въя о . . . . . въ кногѣ 62, описаны онъ, гласитъ: «Анна Григорьевна  
— Козлакова при отъѣхъ ее супругъ изъ

Подпись принимается  
въ Редакціи, при Краснояр-  
скомъ дух. училищѣ.

№ 15-й.

Цена годовому изданію,  
съ доставкою и пересылкою,  
пять руб. 50 коп.

1891 ГОДЪ. (годъ 8-й). 1-го АВГУСТА.

Князь Козлаковъ и Козлакова въ анонѣ отъ  
— въя о . . . . . въ кногѣ 62, описаны онъ, гласитъ: «Анна Григорьевна  
— Козлакова при отъѣхъ ее супругъ изъ

— въя о . . . . . въ кногѣ 62, описаны онъ, гласитъ: «Анна Григорьевна  
— Козлакова при отъѣхъ ее супругъ изъ

Священникъ Кочергинской Вознесенской церкви, Минусинского  
округа, Михаилъ Карнаушевскій и Курагинской Спасской церкви  
Петръ Суховскій перемѣщенъ, 25 июня с. г., одинъ на  
место другого, послѣдній съ оставленіемъ въ должности благочиннаго.

Священникъ Кочергинской Вознесенской церкви, Минусинского  
округа, Михаилъ Карнаушевскій и Курагинской Спасской церкви  
Петръ Суховскій перемѣщенъ, 25 июня с. г., одинъ на  
место другого, послѣдній съ оставленіемъ въ должности благочиннаго.

Діаконъ Бѣлоярской Николаевской церкви, Минусинского округа, Иоаннъ Рудаковъ, по прошёнію, 25 іюня с. г., перемѣщенъ на псаломщическое мѣсто къ Минусинскому Спасскому собору.

Псаломщикъ Никольской Троицкой церкви, Минусинского округа, Василій Вазингеръ, рукоположенъ, 16 іюня с. г.. во діакона, на зачисленное за нимъ діаконское мѣсто при Никольской церкви.

Благочинный Туруханского Преображенского собора, священникъ Михаилъ Сусловъ и Верхне-Имбатской церкви священникъ Михаилъ Прозоровскій, 29 іюня с. г., перемѣщены одинъ на мѣсто другого, съ поручениемъ послѣднему исправления должности благочиннаго.

Священникъ Маганской Троицкой церкви, Красноярского округа, Константинъ Репьевъ, 25 іюня с. г., перемѣщенъ къ Хатангской Богоявленской церкви, Туруханского края.

**Утверждены въ должности церковныхъ старостъ на первое трехлѣтие.**

9-го июля — къ Новоселовской Пророко-Ильинской церкви крестьянинъ деревни Еловской, Ачинского округа, Иванъ Степановъ Черепановъ; къ Больше-Улуйской Николаевской, того-же округа, крестьянинъ д. Кумырской Василій Кондратьевъ Черепановъ; къ Кольцовской Богородице-Казанской, того-же округа, крестьянинъ села Кольцовского Иванъ Андреевъ Арефьевъ; къ Больше-Кемчугской Николаевской, того же округа, крестьянинъ села Больше-Кемчугского Евтихій Доремидонтовъ Максимовъ и Красновской Николаевской, того же округа, крестьянинъ села Красновского Алексей Стефановъ Ерлыковъ.

— 2 —  
Извѣщеніе П. стфо Синоду о засѣданіи П. стфо Синоду о засѣданіи  
изъ Енисейской епархіальной училищной Совѣта.

## ИЗВѢЩЕНІЕ

изъ Журналовъ Енисейской епархіальной училищной Совѣта.  
гдѣ атави сущест вѣтъ съѣзда отъ утѣшою ѿвѣдомлѣніемъ о засѣданіи  
Слушали рапортъ священника о засѣданіи Свѣщевской Гавріила  
Покровской монументальной Свѣщевской церковно-приходской школы.

Справка: Свѣщевская школа, хотя считается открытой съ 1889 г.,  
но занятий въ ней не производилось и отчета не представлено. По-  
становили: дѣйствительность нужды проверить чрезъ о. наблюдателя  
и просить послѣдняго, чтобы свѣдѣнія о школахъ, находя-  
щихся въ его вѣдѣніи, поступали въ училищный Совѣтъ чрезъ него,  
а не непосредственно отъ завѣдующихъ школами и даже испо-  
чителя. На семъ послѣдовала резолюція Его Преосвященства, отъ  
4-мая 1891 г.: „Исполнить“.

1) Рапортъ причта Шадинской Параксевьевской перво-  
научдахъ Шадинской школы о грамотности. Справка: 1) Школа открыта  
по приговору прихожанъ, отъ 17 декабря 1889 г., обязавшихъ  
давать на содержаніе нея по 70 руб. ежегодно. 2) Свѣдѣній о сей  
школѣ, кроме рапорта обѣнятъ открытии, Совѣтъ не имѣетъ, отчета  
о состояніи за истекшій и текущій годы не получалось. Поста-  
новили: проверить нужду чрезъ о. наблюдателя и просить о. на-  
блюдателей представить свѣдѣнія о школахъ въ началѣ учебного  
года, съ подробностями о томъ, когда въ какой школѣ начаты занятия,  
а равно объ учащихъ и о числѣ учащихся. На семъ послѣ-  
довала резолюція Его Преосвященства, отъ 4-го мая 1891 года:

„Исполнить“.

2) Рапортъ Благочиннаго 2-го участка Красноярскаго округа,  
при коемъ представлено ходатайство завѣдующаго Ладейской школы  
о выдачѣ ему на ремонтъ зданія 300 руб. и приговоръ Маган-  
ской сельской общины о выдачѣ пособія на переносъ и  
перестройку помѣщеній для школы 200 руб. Справка: По пру-  
чию училищного Совѣта, зданія Ладейской и Маганской школъ бы-

ли осмотрены членомъ Совѣта, священникомъ о. Іоанномъ Рязанскимъ, который и доложилъ Совѣту, что а) каменное полуразрушившееся зданіе Ладейской школы, въ 8 саж. длины и въ 2 саж. 2 аршины, построено еще въ прошломъ столѣтіи; на 300 руб. можно ремонтировать только одну болѣе годную часть зданія, но она далѣко не будетъ удовлетворять требованіямъ школьнаго помѣщенія. О. Іоаннъ Рязанскій находить болѣе выгоднымъ выстроить новое каменное помѣщеніе, такъ какъ значительная часть кирпичей старого зданія можетъ быть и употреблена въ идѣи постройка эта будетъ стоить приблизительно 500 руб. б) Зданіе для школы, пожертвованное Маганскою обществомъ, хотя и ветхое, но лѣтъ хородій, въ таинѣ печей, половины крыши, половины черныхъ. Такъ какъ зданіе это и теперь находится недалѣко отъ церкви (150 саж.), то переносить его на другое мѣсто таинѣ нужды, а потому о. Іоаннъ находится болѣе выгоднымъ приспособить домъ, какъ временнѣе помѣщеніе для школы, до настѣнъ, можетъ быть, потребуется рублей 60 или 170. Постановили: имѣя въ виду обѣщанные Ладейскимъ обществомъ 200 руб. на содержаніе школы, каковыя деньги могутъ быть (въ первый годъ употреблены) на устройство помѣщенія, отпустить на этотъ же предметъ изъ средствъ Совѣта 200 пр. На переустройство зданія Маганской школы, съ оставленiemъ на томъ же мѣстѣ, выдать 100 рублей. Надъ семъ послѣдовала резолюція Его Преосвященства, отъ 4-го мая 1891 года за № 807: „Исполнить“. Июня за вѣтомъ, имъ о имѣніи отъ зданія Елона Григорьевича Севрунова и ахтиару або окнамъ въ китѣнѣ 4) Резолюцію Его Преосвященства, отъ 13-го апреля 1891 г. за № 769, на рапортъ Канского уѣзда отдельнія приготовленіемъ крестьянъ села Иланского объ избраниіи ими попечителемъ Иланской школы крестьянина Андрея Кириллова Севрунова, обязавшагося вносить въ пользу школы по 25 рублей уежегодно, а слѣдующаго содержанія: „Севруновъ попечителемъ школы утверждается“. Постановили: сообщить о семъ Канскому уѣздному отдѣленію, для зависящихъ распоряженій. Надъ семъ послѣдовала ре-

золотія Его Преосвященства, отъ 4 мая 1891 года; „Испол-

нить“.

Оо 527 Нета ~~актъ о земельной~~ письмо о земельной земле въ 61

бюютии о иныхъ видѣніи земельныхъ земель въ 11

408 ~~актъ о земельной~~ письмо о земельной земле въ 61

### ИЗВЛЕЧЕНИЕ

изъ отчета о приходѣ, расходѣ и остаткѣ суммъ по содержанію Красноярскаго духовнаго училища за 1890 годъ.

*Къ 1890 г. оставалось:*

1) Штатной суммы Конституціи А.	118 р. 46 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> к.
2) Отъ содержанія училища	2226 " 75 "
3) Суммы, поступившей на содержаніе вос- питанниковъ семинаріи	398 12 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> "
4) Отъ прогоновъ оо. депутатамъ съѣздовъ	377 " 58 "
5) Сверхсметной и % суммы . . .	146 " 43 "
6) За право обучения иностранныхъ воспитан.	349 " 19 "
7) Отъ содержанія училища за прежніе годы	1421 " 78 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> "
8) На учрежденіе стипендій имени о. про- тоіеря В. Д. Касьянова . . .	240 " "
<hr/>	
Итого	5778 " 32 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> "
<hr/>	

*Въ 1890 г. поступило:*

1) По сметѣ, утвержденной Святейшимъ Си- нодомъ, штатной суммы . . .	5479 р. 16 к.
2) По сметѣ ХХ. съѣзда духовенства . . .	10860 " 10 "
3) Въ счетъ сметы по содержанію училища въ 1889 году . . . . .	862 16 2 "
4) На содержаніе воспитанниковъ семинаріи	1561 " — "
5) На прогоны оо. депутатамъ съѣздовъ	727 " — "
6) За содержаніе учениковъ въ общежитіи	2672 " 41 "
7) Сверхсметной суммы . . . . .	4 " 25 "

8) Вънчикомолитвенной суммы	879	"	34	"
9) Суммы библиотеки продажныхъ книгъ.	304	"	91	"
10) За право обученія инослововыхъ дѣтей	727	"	50	"
11) На учрежденіе стипендій имени о. протоіерейя В. Д. Касьянова	894	"	—	"

Итого поступило 24962 р. 29 к.

изъ сдесор сп. суммъ въятатъ и доходъ въходъ о въстро денъ  
адот 8291 за вѣнчаніе А всего есть остатокъ 30740 р. 61<sup>1</sup>/<sub>4</sub> к.

Израсходовано въ 1891 г.

А). Штатнай суммы: Контроль III (1)

1) На содержаніе лицъ управления и учащихъ	5740	р.	62	к.
2) Вдовъ Вѣлоезеровой въ пенсионный окладъ	61	"	96	"
3) Въ Правленіе семинаріи остатокъ отъ 1889 г.	66	"	44	"

Итого Контроль 5869 р. 2 к.

Б) Епархиальныи суммы:

1) На содержаніе лицъ управления и учащихъ	2531	р.	—	к.
2) На содержаніе учениковъ пишѣй, одѣжой и письменными принадлежностями и на содержаніе пишѣй надзирателей и прислуги	5182	р.	22	к.

3) На содержаніе дома: ремонтъ, отопленіе, освѣщеніе, страхование зданій и содержаніе прислуги	4791	"	40	"
--	------	---	----	---

На содержаніе больницы Контроль 122 р. 64 к.

4) Экстраординарной суммы	92	"	85	"
5) На содержаніе канцелярии	79	"	96	"
6) На содержаніе ученической и фундаментальной библиотекъ	250	"	22	"

Итого 13050 р. 7 к.

1) Сверхсметной суммы	54	р.	59	к.
2) На прогоны и содержаніе оо. депутатовъ	—			

съездовъ	на 100 лопатъ	281	"	50	л.
3) На содержаніе воспитанниковъ семинаріи	въ 233	"	10	к.	
4) Суммы библіотеки продажныхъ книгъ	160	"	19	ц.	
5) Суммы, оставшейся отъ содержанія училища за прошніе годы	3369	"	98	т.	
6) Суммы, поступивші за содержаніе иносословныхъ лѣтей	540	"	79	л.	
7) Вѣнчикомолитвеннай суммы	72	"	74	л.	
		Итого	4712	р.	88 к.
всѣхъ	въсѣхъ	А всѣго израсходовано	23631	р.	96 к.
			Къ 1891 г. осталось		
1) Штатной суммы	18	р.	94	1/4	р.
2) Остатокъ отъ содержанія училища	1890	р.	2307	"	83
3) На содержаніе воспитанниковъ семинаріи	1403	"	94	1/4	р.
4) На прогоны и содержаніе ооо депутатовъ съезда	323	р.	8	л.	
5) Суммы библіотеки продажныхъ книгъ	144	р.	72	ц.	
6) Сверхсметной и 9% суммой. Покрѣплено	961	"	90	ц.	
7) За обученіе иносословныхъ лѣтей	535	"	70	ц.	
8) Суммы отъ содержанія училища за прошніе годы	248	"	43	1/4	"
въ 1889 году			862	"	62
10) На учрежденіе стипендій имени о. протоіероят. В. Д. Касьянова	1134	"	дн	"	
		Итого	7108	р.	64
			1/4	к.	
Примѣчаніе. Въ 1890 г. содержалось пищею: 2 надзирателя, воспитанниковъ съ 1 января по 25 июня 66, съ 16 августа по 31 декабря 65, служителей съ 1 янв. по 1 июля 13, съ 1 июля по 13 августа 11, съ 14 августа по 31 декабря 13. Выдано 32 епархиальнокоштнымъ ученикамъ и 5 полнымъ пансионерамъ: рубашекъ 91, кальсонъ 91, полотенецъ 91, платковъ 91, блузъ съ брюками 37, шапокъ 37, казинетовыхъ паръ 48, суконныхъ паръ 4, пальто суконныхъ новыхъ 18, подвертокъ холщевыхъ					

91 пары. Обувью снабжены 37 мальчиковъ. Обуви выдавалось на каждого ученика не мене 3 паръ и по одной парѣ глубокихъ на верблюжьемъ сукнѣ галоши. Всѣ ученики, находившіеся въ общежитіи, пользовались постельными принадлежностями, какъ-то: койкою, матрацемъ, простынями, перовыми подушками, наволочками и байковыми одѣялами. Отоплялось съ 1 янв. по 31 дек. ежедневно 3 кухонныхъ очага, 5 русскихъ кухонныхъ печей, исключая вакационнаго времени, въ которое отоплялось 3 кухонныхъ печи; съ 1 янв. по 25 июня и съ 15 авг. по 31 дек. еженедѣльно 1 банная печь и при ней 1 голландская печь; съ 1 янв. по май и съ сентября по 31 дек. отоплялось 4 б. голландскихъ печей. Зданія освѣщались съ 1 янв. по май 36 и съ сентября по 31 дек. 42 лампами. Въ теченіе года заболѣвающіе ученики, не исключая и квартирныхъ, пользовались медикаментами и столомъ въ училищной больницѣ. Училищная прислуга состояла изъ повара и хлѣбопека, 11 слу-  
жителя при канцеляріи, 1 при классахъ, 1 въ занятной, 1 въ учительской и 1 въ библіотечной комнатахъ, 1 въ спальныхъ комна-  
тахъ, 1 въ больнице, 1 гардеробщицы, 1 кутчера, 1 дворника, 1 караульного и сестры милосердія при больныхъ ученикахъ.

Вакантныя мѣста по Енисейской єпархії.

*Священническія:*

Въ с. Сѣрѣпочниковскомъ, Ачинскаго округа, въ с. Го-  
родищенскомъ и Назимовскомъ, Енисейскаго округа, въ с. Кур-  
райскомъ, Канскаго округа, въ с. Ермаковскомъ, Минусинскому окр.,  
мѣстомъ 2-го штатнаго священника.

*Діаконскія:*

Въ Минусинскомъ окр., въ селеніи Ермаковскомъ, въ Ачин-  
скому окр., въ с. Еловскомъ, въ Канскомъ округѣ, въ с.  
Ирбейскомъ, Анцырскомъ и при Троицкомъ солевар. заводѣ, въ с.  
Барабановскомъ, Красноярскаго округа.



## ОТДЕЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

Приступамътній день для Енисейской епархіи, — 1 юля 1891  
года.

День церковной памяти просвѣтителей славянскихъ народовъ Св. Кирилла и Меѳодія, 11 мая, сдѣлся отнынѣ и приснопамятнымъ днемъ вступленія Его Императорскаго Высочества, Государя Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича на восточную окраину земли русской, въ г. Владивостокѣ. Усердно молилось Господу сибирское населеніе за здоровье Царственнаго Путешественника и горѣло желаніемъ узрѣть Великаго Гостя. Всюду начались дѣятельныя приготовленія къ торжественной встрѣчѣ Его. И чѣмъ болѣе сокращалось разстояніе, отдѣлявшее Его Высочество отъ жителей Красноярска, тѣмъ болѣе росло въ нихъ желаніе встрѣтить Желаннаго. Наконецъ желаніе исполнилось. Наступилъ первый день юля. Красноярскъ встрепенулся и заволновался съ ранняго утра. Народъ спѣшилъ собирался или на берегъ рѣки Енисея и нетерпѣливо ожидалъ парохода, на которомъ изволилъ слѣдоватъ Наслѣдникъ Цесаревичъ отъ ближайшаго къ Красноярску села Березовскаго, или спѣшилъ въ каѳедральный соборъ. Къ 8 часамъ утра всѣ, имѣвшіе счастіе присутствовать при встрѣчѣ Его Императорскаго Высочества въ каѳедральномъ соборѣ, были уже на своихъ мѣстахъ. Преосвященнѣйший Тихонъ, Епископъ Енисейскій и Красноярскій, соборне съ двадцатью протоіереями и священниками, облачившись въ парадныя изъ золотого глазета ризы, раздѣляли въ благоговѣйно радостномъ ожиданіи чувства собравшагося народа. Около церкви при епархиальномъ женскомъ училищѣ и Покровской, находящихся на пути слѣдованія Его Императорскаго Высочества, находились духовныя процесіи съ

хоругвями и св. иконами; священники стояли спереди и процессій въ свѣломъ облаченіи съ свѣтистами. Наконецъ, въ половинѣ 11 часа утра, въ старомъ Воскресенскомъ соборѣ, на берегу Енисея, зазвучалъ большой колоколь, а за нимъ заблаговѣстили и въ другихъ красноярскихъ церквяхъ. Это была торжественная вѣсть о приближеніи къ городу Царственнаго Гостя и призывъ къ встрѣчѣ Его. Духовенство, находившееся въ каѳедральномъ соборѣ, вышло на крыльца храма въ предшествіи діаконовъ съ хоругвями, св. иконами и возженными свѣчами. Архипастыры также вышли изъ алтаря къ западной сторонѣ храма въ сопровожденіи каѳедрального иprotoіеря съ св. крестомъ, ключаря съ св. водою, протодіакона и діаконовъ съ кадилами. После нѣкотораго ожиданія, во вратахъ соборной ограды показались экипажи съ отрядомъ казаковъ и Его Императорское Высочество, въ сопровожденіи Своей свиты, изволилъ подняться на крыльцо соборного храма по разостланному красному сукну. Звонъ умолкъ. Вздохи всѣхъ устремились на Царственнаго Гостя, у многихъ задрожали на рѣшицахъ слезы радости и умиленія; вся масса народа въ этотъ торжественный моментъ проникнута была однимъ чувствомъ безпрѣдельнаго восторга, благоговѣнія и беззавѣтной любви къ Сыну Цареву. Осьнивъ Наслѣдника Цесаревича св. крестомъ, Архипастырь привѣтствовалъ Его такими словами:

БЛАГОВѢРНЫЙ ГОСУДАРЬ НАСЛѢДНИКЪ ЦЕСАРЕВІЧЪ! Кто чистъ за заслуги твои твои! Кто Пріиѣхавъ въ Пріиѣхавъ Твоевѣкъ намъ гиисподняеть сердца наши великой радостью, и тѣмъ болышею, чѣмъ длиннѣе и труднѣе быты Твой путь къ намъ, и вѣмъ цѣннѣе блага, которыхъ связаныты Твоимъ пріиѣхавъ. Громадное пространство изводить прославовать Ты и моремъ, и сеушею, прежде чѣмъ мы удостоились узрѣть лицо Твоє! Европа, Африка и Азія были предметомъ Твоего научнаго обозрѣнія, видѣль Ты Югъ съ его живительными тепломъ, съ его багатыми дарами, съ его чудными

красотами природы, то видѣлъ и страну, где восходитъ солнце, чтобы освѣщать землю нашего полушарія. Мы, россіяне, слѣдили за Тобою съ любовью русской души, съ искречнымъ участіемъ, слѣдили за всѣмъ, что встрѣчалъ Ты въ бытовой жизни обитателей иноzemныхъ царствъ, хотя слѣдили и не безъ трепетныхъ чувствъ опасеній. Мы молились Богу за Тебя, за Твое благополучное путешествіе. И слава Промыслителю! Онъ хранилъ Тебя во всѣхъ путяхъ Твоихъ, пославши Ангела предъ лицемъ Твоимъ, сохраняюща и соблюдающа Тебя, особенно тогда, когда проходилъ Ты посреди съни смертней. Не радость ли для русского сердца узрѣть Дорогаго Гостя на далѣкой окраинѣ земли родной здравымъ и благоденствующимъ, послѣ долгаго и исполненнаго опасностей путешествія Его?

Сибирь, удостоившаяся чести и радости принимать Тебя, Сына Царева, удостоилась получить вмѣстѣ съ пришествіемъ Твоимъ, и Царевы благодѣянія и милости. Въ ознаменованіе посвященія Тобою нашего края, Державный Родитель Твой особымъ рескриптомъ уполномочилъ Тебя быть здѣсь и начинателемъ дѣль, имѣющихъ великое государственное значение вообще и, въ частности, составляющихъ благо для сибирского края, и вѣстникомъ милостей тѣмъ несчастнымъ, которые, въ силу правды законной, несутъ кару наказанія въ сей странѣ изгнанія, и истолкователемъ Отеческихъ чувствъ Его Величества къ сибирской странѣ. И Ты, вѣрный исполнитель величній Державнаго Родителя Своего, возжегши огонь любви отъ сердца Царева, Ты несешь его по всей странѣ сибирской, согрѣвая, оживляя, ободряя имъ всѣхъ насельниковъ оной страны. Ты ворачую отражаешь въ себѣ любвеобильное сердце Царево и свидѣтельствуешь всюду по градамъ и весямъ, что отдален-

ная Сибирская страна также близка и любезна Тебѣ и сердцу Цареву, какъ и весь другій мѣста Его обладаній, что счастіе и благо на сельниковъ ея! Такоже составляютъ предметъ отеческихъ заботъ Царевыхъ, какъ счастіе и благо всѣхъ вѣрноподданныхъ Русскаго Царя. Поистинѣ благословенное пришествіе Твоое къ намъ, Благовѣрный Государь и Великий Князь. Аминь.

Внеди же подъ сенью святыни храма сего, да помолимся ѿ Тебѣ и съ Тобою и единими усты и едиными сердцемъ прославимъ всесвятое имя Господне. Аминь.

Послѣ привѣтствія Архиастыры снова освѣнилъ Государя Наслѣдника крестомъ и окрошилъ его водою. Облобызавъ крестъ, Наслѣдникъ Цесаревичъ лишилъ Архиастыра, выразивъ взаимнаго привѣтствія, поцѣловали другъ друга въ десницы. Въ это время съ клироса раздалось стройное агітнє архіерейскій хоромъ задостойника изъ службы грава праздника Входа Господня въ Йерусалимъ и Архиастыру предѣль предшествію ховенства. Я отправился къ амвону, а за нимъ изволилъ слѣдоватъ Наслѣдникъ Цесаревичъ съ свитою. Архиастыру казало Его Императорскому Высочеству занятый приготовленное для него мѣсто на бархатномъ коврѣ сколько впереди колоннъ храма за правымъ клиросомъ. Протодиаконъ произнесъ вѣченію и провозгласилъ многолѣтие Государю Императору, Государину Императрицу, Государю Наслѣднику Цесаревичу и всему Царствующему Дому. Благовѣрный Государь Наслѣдникъ, посыпавъ крестомъ, снова облобызаль его. Затѣмъ, Архиастыръ, принявъ отъ каѳедральнаго протоіерея икону Рождества Пресвятаго Богородицы въ золотомъ окладѣ съ украшеніями изъ жемчуга и эмалі, имѣлъ счастіе поднести ее Его Императорскому Высочеству, благословеніе отъ красноирскаго каѳедральнаго храма, при чёмъ сказала слѣдующее: «**Ваше Императорское Высочество! Благоволите принять отъ святыни храма сего икону Рождества Пресвятаго Богородицы въ благословеніе и память той храмовой иконы того же име-**

нованія, которую изволилъ принести въ даръ своему храму въ Бозѣ почившій Наслѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ. Преславная въ рождествѣ своеѧ Матерь Божіѧ да хранитъ Тебѣ во входѣ и исходѣ, на правляя Пути Твои ко славѣ Святаго Имени Господня»<sup>1)</sup>. Причиною святой иконѣ благосклонно ютъ бы изъ Архипастыремъ въ десницу, Наслѣдникъ Цесаревичъ изволилъ отбыть изъ собора, предшествуемый Преображеніемъ крестомъ въ рукахъ, духовенствомъ и народомъ, при склонѣ колокольномъ звонѣ. На крыльѣ храма Архипастырь освѣтилъ Наслѣдника Цесаревича крестомъ. И въ выходѣ Его Императорскаго Высочества изъ собора, Архипастырь во съ членами и секретаремъ консистории и представителями мѣстныхъ духовно-учебныхъ заведеній, немедленно отправились для представления Наслѣднику Цесаревичу, вмѣсть съ представителями другихъ вѣдоствъ и сословій, въ Его резиденцію<sup>2)</sup> мэра города Штадт-Рака, оконо 2½ часовыхъ по полудни, Его Императорскому Высочеству почастливилось посвѣщеніемъ имъ мужское духовное училище. Еще въ наканунѣ сего торжественнаго дня грандиозное училищное зданіе съ флигѣли и ограда по окружности обильно убраны были флагами, при вѣзѣ устроена арка възъ зелени, парадный входъ и лестница устланы краснымъ сукномъ, а въверхъ коридоры коврами. Площадка у Парадной лестницы декорирована была пальмовыми растеніями, всѣ арки и колонны украшены гирляндами изъ зелени и цветовъ. На стѣнѣ, при входѣ въ верхній коридоръ, находился огромный изящный вензель Государя Наслѣдника Цесаревича изъ зелени и живыхъ пѣтровъ; въ большомъ приемномъ залѣ почти сплошь убрано было карти-

1) Икона Рождества Пресвятой Богородицы, находящаяся въ Красноярскомъ каѳедральномъ соборѣ, въ роскошной сребро-позолоченной ризѣ, имѣть въ длину 3 четверти аршина, та въ ширину 10 вершковъ. Въ вѣсто бордюре на правой, левой и верхней сторонахъ ея вырезаны вязью слова Тропари на праздникъ Рождества Пр. Богородицы, а на нижней сторонѣ отчеканено такою же вязью: «Образъ сей пожертвованъ Государемъ Цесаревичемъ Великимъ Княземъ Николаемъ Александровичемъ» въ Красноярскій Николаевскій соборъ, отъ главнаго прѣдѣла Рождества Богородицы. Изъ угловъ ризы вверху изображенъ: 1843 г. 8 Сент., а внизу — 1858 г. 11 Апр.

2) Выборъ купца № 11 Гадаловъ изъ постѣдніи къ Енисею горою.

нами и гирляндами изъ зелени; въ переднемъ углу столла большъ размѣръ икона на выгубовомъ кюте Святителя и Чудотворца Николая устроена въ память чудеснаго спасенія драгоцѣнной жизни Государя Наслѣдника отъ руки злодѣя, 29 апрѣля 1891 г., въ Японіи; она передней стѣнѣ выѣзжались портреты Государя Императора, Государыни Императрицы и Наслѣдника Цесаревича, въ золоченыхъ рамкахъ, драпированные трехцѣнными атласомъ съ золотою бахрамою, зеленою и цветами; на задней стѣнѣ большой вензель изъ зелени и цветовъ Государя Императора. Путь отъ воротъ съ улицы до главнаго зданія представлялъ сплошной коверъ изъ зелени и цветовъ; ковры въ залахъ также устланы были цветами. Вообще главное училищное зданіе производило пріятное впечатлѣніе; большія светлые залы и классныя комнаты, обыкновенно увѣнчанные группами разнообразныхъ учебныхъ картинъ и картъ, теперь въ своемъ праздничномъ убранствѣ выматривали особенно красивыми и веселыми. Воспитанники училища выстроены были съ правой стороны большого зала, по 6 человѣкъ въ рядъ въ черныхъ сюртучныхъ нарахъ и съ бѣлыми фуражками въ рукахъ; скобу, впереди, полукругомъ, стояла учащая корпорация въ полной мундирной формѣ. Въ глубокомъ безмолвіи и благородствѣ трепетъ ожидалъ всѣ прибытія Его Императорскаго Высочества. Но вотъ, въ концѣ 2-го часа, изволилъ поклоняться Царственный Гость въ сопровожденіи Своей свиты, и Иркутского Генераль-Губернатора и Начальника Енисейской губерніи. Смотритель училища имѣть счастіе встрѣтить Государя Наслѣдника Цесаревича у самыхъ воротъ и все подданный отрапортовалъ о состояніи училища. На путь къ главному зданію и на ходу по парадной лѣстницѣ Государь изволилъ поклонъ и почтительную руку Наслѣдника изволить пожаловать. Наслѣдникъ изволилъ удостоить смотрителя вопросами объ училищѣ: «Въ какомъ году построено училищное зданіе?» и «Сколько мальчиковъ содержится въ училищномъ пансионѣ?» Тотчасъ же прибылъ въ училище и Преосвященній Тихонъ, Епископъ Енисейский. При входѣ въ залъ Его Императорскаго Высочества, воспи-

таники стройно и съ воодушевлением прошли троицы Святителю и Чудотворцу Николаю и привѣтствовали единодушно Государя Насльдника словами: „Здравія желаемъ, Ваши Императорское Высочество!“ Государю Насльднику благородно было пройти по львой сторонѣ зала, при чёмъ воспитанники дружно и безъ язума обратились къ Нему лицомъ. Затѣмъ трое изъ воспитанниковъ младшаго возраста подошли къ Государю Насльднику и одинъ изъ нихъ, держа въ рукахъ блюдо, на которомъ лежала книга Новаго Завѣта, имѣть счастіе привѣтствовать Его Императорское Высочество следующими словами: „Ваши Императорское Высочество! Господь Иисусъ Христосъ уподобляетъ Свое Божественное Евангелие хлѣбу и соли. Какъ дѣти духовной школы и будущіе служители Церкви Христовой, мы благоговѣйно привѣтствуемъ Ваше Императорское Высочество этимъ святымъ хлѣбомъ—солю. Молимъ Господа, да сохранитъ Онъ драгоценную жизнь Вашу на славу Святой Церкви и русскаго народа!“ Государь Насльдникъ милостиво изволилъ принять даръ отъ воспитанниковъ, а мальчикъ—счастливецъ удостоился облобызать руку Его Императорскаго Высочества, причемъ все воспитанники прошли. Многа оѣтъ  
1) Евангелие подносили воспитанники: Фигуровский, Удиновъ и I. Алексѣевъ; посѣлній имѣть счастіе говорить привѣтство. Позволяемъ сказать иѣсколько словъ и о самой подношеніи. За иѣсколько дней до прибытия въ Красноярскъ Насльдника Цесаревича воспитанники, бесѣдуя съ смотрителемъ о предстоящемъ знаменательномъ событии, единодушно выразили желаніе просить Государя Насльдника принять отъ нихъ св. икону или евангелие и тѣчашъ же предложили на это свои посыльныя лепты, на которыхъ немедленно приготовлено было блюдо изъ яхурной работы изъ бука и липовой берески съ вензелемъ изъ стеклянной посуды, изящная салфетка бѣлая атласа съ вышитыми на ней букетами розъ и золотымъ вензелемъ Государя Насльдника на миниатюрной бархатной мантіи, подбитой горностаемъ. Книга Новаго Завѣта съ Псалтирию, въ 8 д. листа большаго формата, въ сафьяниномъ, глянцевомъ золотомъ перепѣтъ, съ серебряными застежками и серебряною доскою, на которой выгравирована надпись: „Его Императорскому Высочеству, Государю Насльднику Цесаревичу и Великому Князю Николаю Александровичу, отъ воспитанниковъ Красноярскаго духовнаго училища. 1891 года. Такая же явилась славинской вязью сдѣлана и на блюда. Блюдо рѣзано иѣстными мастеромъ—самоучкою Чернышевымъ, украшенія на Евангелие сдѣланы иѣстными же мастеромъ Ивановымъ, а салфетка вышита женой смотрителя духовнаго училища.

Изъ приемного зала Государь Наслѣдникъ изволилъ пройти въ рекреціонный залъ, при чьиі воспитанникахъ: „Спаси Господи, люди Твоя“ Здѣсь имѣли счастіе быть представленными Архистратигомъ Наслѣднику Цесаревичу для пріюта-убѣжища при Синельниковскомъ благотворительномъ обществѣ и пріюта арестантскихъ дѣтей. Этотъ залъ также декорированъ былъ зеленою, а впереди стояла большая икона Святаго Князя Александра Невскаго. Построенная въ память чудеснаго события 17 Октября 1888 года, на правой стѣнѣ — портретъ Его Императорскаго Величества, Государя Императора Александра III Александровича, на лѣвой — портретъ почившаго въ Бозѣ Родителя Его, Государя Императора Александра Николаевича. Затѣмъ Наслѣдникъ Цесаревичъ изволилъ осматривать классные комнаты и библиотеку, а въ нижнемъ этажѣ зданія спальные комнаты воспитанниковъ и столовую. Во время этого обозрѣнія, воспитанники вышли изъ училищнаго зданія и выстроились прапорами отъ параднаго крыльца до воротъ. Когда Наслѣдникъ Цесаревичъ изволилъ сойти съ парадной лѣстницы на площадку, воспитанники сняли фуражки и дружно произнесли: „Имѣть счастіе благодарить Ваше Императорское Высочество за посѣщеніе и пожелать благополучнаго пути!“ Государь Наслѣдникъ простился съ воспитанниками и осчастливилъ смотрителя милостивымъ одобрениемъ затѣсостояніе училища. Раздалось дружное несмолкаемое „ура“, дѣти отъ чистаго сердца выражали свой восторгъ и радость, которые не имѣли границъ. Въ этотъ же радостный день они имѣли счастіе еще два раза привѣтствовать Наслѣдника Цесаревича, при проходахъ Его, выстроившись рядами по улицѣ.

Посѣтивъ женскую гимназію, зданіе которой находится напротивъ духовнаго училища, Его Императорское Высочество осчастливили своимъ посѣщеніемъ Преосвященнѣйшаго Патриарха Тихона, съ которыми Онъ изволилъ милостиво бесѣдоватъ въ теченіе 20 минутъ и благосклонно принять чай.

Вечеромъ зданія мужскаго духовнаго училища были иллюминованы. Главное зданіе ярко освѣтилось разноцвѣтными огнями, у главнаго входа составленъ былъ изъ разноцвѣтныхъ огней огромный вензель съ короною, вся ограда точно была пересита огненною лентою съ такими же коронами. Изъ верхнаго окна зданія показывались, посредствомъ сциоптикона, портреты Государя Императора, Государыни Императрицы и Наслѣдника Цесаревича. Училищные садики освѣщались бенгальскимъ огнемъ.

Епархиальное женское Училище осчастливлено посвѣщеніемъ Государя Наслѣдника Цесаревича въ бдч часовы пополудни. Августѣйший Гость, встрѣченный у Главнаго Крыльца училищнаго зданія Преосвященнѣйшимъ Тихономъ, предѣздателемъ Совѣта изъ начальницъ училища, изволилъ просьбѣдоватъ въ рѣкреаціонный залъ, изящнѣо декорированый Зеленою и цвѣтами. При входѣ Его Императорскаго Высочества въ залъ, воспитанницы прошли предъ иконою Божией Матери „Не имамъ иная помощи“... и имѣли счастіе привѣтствовать Его глубокимъ поклономъ. Затѣмъ одна изъ воспитанницъ удостоилась поднести Его Императорскому Высочеству букетъ изъ живыхъ цвѣтовъ, перевѣзанный вышитыми самими ученицами полотенцемъ и шелковою лентою; причемъ въ краткомъ привѣтствіи имѣла счастіе выразить глубокую признательность за милостивое посвѣщеніе и просила удостоить счастія принять подносимый скромный даръ трудовъ воспитанницъ. Его Императорское Высочество изволилъ милостиво принять букетъ и выразилъ желаніе слышать пѣніе воспитанницъ, которыми и исполнено было „Многая лѣта“. Обозрѣвъ классы, физическій кабинетъ, столовую, спальни и домовую церковь, Его Императорское Высочество, милостиво выразивъ Преосвященнѣйшему удовольствіе за состояніе училища, изволилъ отбыть изъ него нанутствующий самыми искренними горячими благожеланіями училищной семьи.

Вечеромъ училищное зданіе также было изящно иллюминовано.

На другой день (2-го юля), отъѣхавши изъ Красноярска Его Императорского Высочества, Преосвященнѣйший Тихонъ

прибылъ въ Его резиденцію и, преподавъ напутственное благословеніе и пожелавъ дальнѣйшаго благополучнаго пути Царственному Путешественнику, поспѣшилъ въ кафедральный соборъ. Облачившись въ свѣтлыя ризы, Архиастиръ съ духовенствомъ, св. иконами и хоругвями, вышелъ на крыльцо съ сѣверной стороны соборнаго храма и при слѣдованіи Государя Наслѣдника въ дорожномъ экипажѣ, освянилъ Его св. крестомъ. Возвратясь въ соборъ, Архиастиръ, въ сослуженіи духовенства, совершилъ благодарственное молебствие о благополучномъ путешествіи Его Императорскаго Высочества.

При слѣдованіи поѣзда Его Императорскаго Высочества мимо духовнаго училища, воспитанники выстроились по тротуару около училищнаго зданія, на пространствѣ 30 сажень въ длину, и имѣли счастіе проводить Августейшаго Гостя въ предлежашій путь самыемъ восторженными несмолкаемыми „ура“. Тотчасъ же по отбытіи Государя Наслѣдника въ обоихъ училищахъ совершены были благодарственные Господу Богу молебствія о присоединеніи прошеній о благополучномъ путешествіи Его Императорскаго Высочества. Воодушевленіе и радость дѣтей не имѣли границъ, они восторженно бесѣдовали между собою о счастливомъ событии въ школѣ, поздравляли другъ друга и своихъ воспитателей и въ такомъ торжественномъ праздничномъ настроеніи отправились на каникулы въ свою родную семью. Живое, сердечное слово ихъ разнесетъ счастливую вѣсть о Царской милости по всмъ отдаленнымъ уголкамъ нашей огромной епархіи.

При путешесвіи въ предѣлахъ Енисейской епархіи Его Императорское Высочество соизволилъ осчастливить многихъ своихъ вѣрноподанныхъ и Царскими щедротами. Такъ, причту церкви въ сель Конторскій онъ приказалъ выдать изъ Своей казны 100 р., и столько же рублей въ церкви села Уринскаго; въ сѣль Рыбинскомъ изволилъ пожертвовать на устройство церковно-приходской школы 500 р. и такая же сумма передана лично Преосвященнѣшему Тихону, какъ предсѣдателю Синодиконскаго благотворительнаго Общества, на вспомоществованіе бѣднымъ жителямъ города

Красноярска. Наконецъ, удостоилъ Архиепастира пожалованіемъ драгоценнѣйшаго подарка — Своего фотографическаго портрета съ Собственоручною подписью Своего Августѣйшаго Имени.

Итакъ, 10-го числа Июля текущаго года — счастливѣйшій день для Красноярскихъ духовно-учебныхъ заведеній: они удостоены посвѣщенія Его Императорскаго Высочества и благоговѣяно, лицезрѣли Августѣйшаго Гостя. Если и вообще путешествіе Государя Наслѣдника Русскаго Престола по Сибири составляетъ важныйшую эпизоду въ жизни этой отдаленной россійской окраины, отнюдь какой-же величайшей важности моментъ должно имѣть въ жизнѣ скромной духовной школы посвѣщеніе ея Его Императорскимъ Высочествомъ! И можно ли полно выразить словами эти чувства радости, восторга, трепетнаго благоговѣнія и сыновней благодарности, которыми наполнены сердца наши къ Царственному Гостю, великодушно удостоившему насть отеческимъ вниманіемъ? Истинно, это великий, торжественный день для нашей школы, свѣтлый праздникъ въ семидесяти пятнадцатомъ году нашей жизни. Великий моментъ этого дня, выпадающій на долю немногихъ счастливыхъ избраниковъ, имѣть и глубоко воспитательное значеніе для настѣ и дѣтей нашей школы. Въ лицѣ Царственнаго Первеница, будущаго Повелителя царствъ и миллионовъ народа, мы во очію узрѣли идеальную великодушію, милости, простоты, снисхожденія и любви даже къ самимъ меньшимъ членамъ многомиліонной семьи русской. Это ли не наглядный примѣръ для воспріимчиваго дѣтскаго сердца и обаятельный образецъ добродѣтели, къ возможному достижению котораго должны неуклонно стремиться въ дѣль христіанскаго воспитанія дѣтей и семья и школа. Да, глубоко и на-всегда запечатлѣлся въ нашихъ сердцахъ чудный образъ Царственнаго Первеница! Минуты лицезрѣнія Его останутся навсегда сладостнѣйшимъ воспоминаніемъ въ жизни настоящихъ питомцевъ и будущихъ поколій нашей школы.

Возблагодаримъ Господа за ниспосланное намъ счастье и къ вседневной молитвѣ нашей о здравіи и благополучіи нашего Цар-

ствующаго Дома присоединимъ нарочитое моленіе ежегодно, въ знаменательный для нась первый день юля, о здравіи Наслѣдника Русскаго Престола, Благовѣрнаго Государя и Великаго Князя Николая Александровича.

Извѣстія и замѣтки.

2 юля с. г. корпорація мужскаго духовнаго училища скромно чествовала 25-лѣтіе службы учителя Ф. Г. Тарасова. По совершеніи въ рокреационномъ залѣ благодарственнаго Господу Богу молебствія, въ присутствіи наличныхъ наставниковъ, ихъ семействъ и учащихся, смотритель сердечно привѣтствовалъ своего почтеннаго сослуживца и отъ лица всѣхъ преподавателей поднесена была ему икона св. князя Александра Невскаго. Фавстъ Герасимовичъ сынъ священника Енисейской епархіи, окончилъ курсъ Томской семинарии съ званіемъ студента и сразу же опредѣленъ былъ учителемъ въ Красноярское духовное училище. Въ теченіе свое 25-лѣтней службы онъ временно преподавалъ почти всѣ предметы училищнаго курса, преподавалъ греческий языкъ и въ мѣстной гимназіи, не разъ состоялъ членомъ училищнаго Правленія, исправлялъ должностъ помощника смотрителя и смотрителя училища.

8 юля Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Тихономъ, въ сослуженіи оо. протоіереевъ кафедрального собора: Касьянова, Угрюмова и Солодчина, а также о. намѣстника Успенскаго монастыря и о. управляющаго Знаменскимъ скитомъ, торжественно совершено было освященіе храма при этомъ скитѣ. Новоустроенный скитъ находится въ 30 верстахъ отъ Красноярска, на земль Успенскаго монастыря, на правомъ берегу Енисея, и занимаетъ прекрасную, живописную мѣстность. Стеченіе народа въ этотъ день было очень большое. Нѣкоторые прибыли въ скитъ наканунь 8 юля на пароходѣ „Графъ Игнатьевъ“, а большая часть публики — въ самый день освященія храма, предъ литургіей, на пароходѣ „Россія“. Скитская церковь

и одинъ изъ домовъ устроены купцомъ Т. К. Матонинимъ.

Объявлено Высочайше утвержденное положение Комитета Министровъ обѣ облегченій, въ видѣ временной мѣры, порядка совершеннія браковъ между лицами православнаго и римско-католическаго вѣроисповѣданія. Такіе браки могутъ быть оглашаемы въ одной православной церкви, безъ представлѣнія католиками предбрачныхъ свидѣтельствъ отъ римско-католическихъ священниковъ. Свидѣтельства эти замѣняются полицейскими удостовѣреніями о вѣ-брачномъ состояніи католиковъ, а полиція при выдачѣ подобныхъ удостовѣреній, руководствуясь метрическими свидѣтельствами, паспортами и др. документами при невозможности же представлѣнія послѣднихъ — показаніями двухъ достовѣрныхъ свидѣтелей.

Въ настоящее время въ честь еврейской освѣдлости евреи весьма охотно стремятся воспользоваться правами на льготу по воинской повинности, вслѣдствіе чего и добиваются помѣщенія своихъ дѣтей въ церковно-приходскія школы. Въ нѣкоторыхъ епархіяхъ это желаніе евреевъ исполняется весьма охотно (Литовская, Варшавская и др.) а въ личныхъ (Черниговская, Полтавская и др.) епархиальные училищные совѣты высказались противъ допущенія еврейскихъ дѣтей въ церковно-приходскія школы. Въ настоящее время, въ виду такого разногласія, вопросъ этотъ восходилъ на усмотрѣніе Святейшаго Синода, который, какъ мы слышали, призналъ, что допущеніе дѣтей еврейскаго вѣроисповѣданія въ церковно-приходскія школы можетъ быть разрѣшено только съ тѣмъ условіемъ, чтобы это не служило во вредъ нравственности воспитанниковъ православнаго исповѣданія, о чѣмъ строго должны быть предупреждаемы родители иночѣрнныхъ учениковъ. Кроме того, ближайшее разрѣшеніе этого вопроса, во вниманіе къ местнымъ условіямъ, представляется епархиальнымъ преосвященнымъ.

Обученіе на счетахъ первымъ двумъ ариѳметическимъ дѣйствіямъ, въ подсчетомъ „Проф. школы“ стало практиковаться въ послѣднее время съ большимъ усѣкомъ во многихъ изъ Киевскихъ городскихъ приходскихъ училищъ, гдѣ занимающіяся дѣти принадлежать большею

частію къ семействамъ мелкихъ торговцевъ. Ознакомленіе со счетами начиняется съ первой группы. Когда ученики достаточно усвоить порядокъ еденицъ, обозначаемыхъ на счетахъ "косточками", тогда имъ предлагаются несложные задачи. Обыкновенно учитель вызываетъ къ счетамъ, привѣщеннымъ къ классной доскѣ, двухъ учениковъ, — и одинъ изъ нихъ перечисляетъ тѣ расходы, какіе сдѣланы въ предшествовавшій день его матерью по закупкѣ разныхъ жизненныхъ припасовъ для дома, а другой ученикъ въ это время откладываетъ на счетахъ; потому роли ихъ меняются. При этомъ ученики решаютъ задачи относительно стоимости дѣтскаго костюма, учебныхъ книгъ, письменныхъ принадлежностей и другихъ расходовъ, какіе производятся на нихъ въ течение года. Ученики первой группы упражняются на счетахъ до 100, второй группы до 1,000, а третьей до сотенъ тысячъ. Вмѣстѣ съ этими составленіе задачъ въ старшихъ группахъ отличается и большей сложностью, при которой требуется умѣніе упорядочивать статьи прихода и расхода. Въ школѣ, во время решения задачъ на счетахъ, учитель знакомитъ учениковъ съ употребленіемъ мѣръ и вѣсовъ, какъ-то: съ аршиномъ, вѣсовыми гирями и разновѣсомъ. Такимъ образомъ, дѣти приносятъ изъ школы въ семью полезныя практическія знанія, имѣющія непосредственное отношение къ роду дѣятельности ихъ родителей, чѣмъ послѣдніе остаются весьма довольны. („Цер.-Прих. Школа,” Іюнь 1891 г.)

### З. ОЗВѢЩЕНІЕ

Московское Отдѣленіе ИМПЕРАТОРСКАГО Русского Техническаго Общества, дѣлающе приготовленіе къ тому, чтобы наступающую осенью открыть въ Москвѣ выставку огнестойкихъ сооружений и противопожарныхъ средствъ, нынѣ намѣreno приступить къ возведенію опытныхъ огнестойкихъ сельскихъ построекъ.

Зная, что во многихъ мѣстахъ Россіи выработались и привились огнестойкія постройки разныхъ типовъ, зная, что многія уч-

имеюща о землемерах, а также о губернских земствах, то остави-  
реждения и лица уже плодотворно трудятся надъ дальнѣйшею выра-  
боткою распространеніемъ такихъ построекъ, Московское Отдѣленіе  
ИМПЕРАТОРСКАГО Русскаго Техническаго Общества обращает-  
ся ко всемъ этимъ учрежденіямъ и лицамъ съ просьбою прійти  
Обществу на помощь въ дѣль постройки опытныхъ огнестойкихъ изъ-  
въ Москвѣ, на выставкѣ. Помощь эта можетъ выражиться весьма  
различно, — была бы только охота потрудиться на пользу общую.

О необходимости действовать сообща противъ народнаго зла  
пожарного, а также о высокомъ значеніи этой дѣятельности передъ  
лицомъ отчизны — говорить много нѣтъ нужды. Достаточно указать  
на то, что по вычислению проф. Н. А. Каблукова (за 1885 годъ)  
населеніе нашего отечества теряетъ отъ пожаровъ въ годъ около 100  
миллионовъ рублей, т. е. сумму въ  $1\frac{1}{2}$  раза большую, нежели весь  
окладъ земскихъ сборовъ, или же въ 3 раза большую, нежели не-  
доимки этихъ сборовъ.

Всякую корреспонденцію просимъ адресовать въ Бюро противопо-  
жарной выставки, Универсальная выставка, на Садовой, въ Москвѣ.

(в 1881 году "вложилъ въ Издѣліе № III-49 II")

**Содержаніе:** Отдѣль **официальный**. — I. Распоряженія Епархиального Началь-  
ства. — II. Извлеченіе изъ журналовъ Енисейскаго епархиальнаго училищнаго Совѣта. — III.

Отчетъ Красноярскаго духовнаго училища за 1890 г. Отдѣль **неофициальный**.

1. Присоединительный день для Енисейской епархії — 1. Июля 1891 года. — 2. Извѣстія и  
замѣтки. — 3. Объявление.

Редакторъ *K. Успенский*.

Печ. дозволъ Цензоръ, Каѳедральн. Протоіерей *B. Касьяновъ*.

Редакторъ *A. D. Жилинъ*.